

Собрание интеллигенции города Уфы

26 НОЯ 1952

СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ

В зале Совета Министров Башкирской АССР состоялось собрание интеллигенции города Уфы. На повестке дня стоял вопрос о задачах интеллигенции в связи с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом выступил делегат XIX съезда, секретарь Уфимского горкома КПСС И. В. Глазунов.

— XIX съезд партии, — говорит докладчик, — подвел итоги гигантской работы, проделанной советским народом под руководством Коммунистической партии, великого Сталина, определил перспективы нашего дальнейшего движения вперед.

Характеризовав достижения, которых добился советский народ в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства, тов. Глазунов указывает, что Башкирская республика является наглядным примером небывалого блага и процветания национальных республик и областей.

Говоря о недостатках в научной работе, докладчик отмечает, что слабо поставлена научно-исследовательская работа в вузах, особенно в таких институтах, как авиационный, сельскохозяйственный и педагогический. Институты плохо связаны с производством, не организовано творческое сотрудничество с передовиками производства.

Докладчик отмечает также недостатки, имеющиеся в подготовке научных кадров. Остановившись на состоянии здравоохранения, тов. Глазунов указывает на необходимость реорганизации сети врачебных учреждений, слабо проводится контроль за работой врачей. На окраинах города медицинские обследования по-настоящему не организовано.

Выступивший в прениях председатель

обкома союза работников высшей школы и научных учреждений, доцент Башкирского сельскохозяйственного института тов. Сорока остановился на грандиозных задачах, поставленных перед научными работниками историческими решениями XIX съезда партии.

Научные работники, говорит он, должны пересмотреть свои тематические планы в духе директив съезда по пятому пятилетнему плану. Нужно сосредоточить усилия наших ученых на быстрейшем разрешении проблем, выдвигаемых практикой социалистического строительства, укреплять творческое сотрудничество науки с производством.

Профессор Башкирского медицинского института тов. Смирнова характеризует состояние научно-исследовательской работы в области медицины. Многие вопросы диагностики и профилактики заболеваний остаются неразрешенными.

Тов. Смирнова приводит факты неукомплектованности лечебных учреждений города. Районные отделы здравоохранения недостаточно контролируют и направляют их работу.

— Как это ни странно, — продолжает тов. Смирнова, — но у ученых Башкирия не в почете критика и самокритика. Ее нет в работе Ученых советов вузов. Во время защиты диссертаций слабо разворачивается критика, не указываются недостатки, имеющиеся в диссертационных работах молодых ученых. Это — большое зло и с ним нужно решительно бороться.

О планах работы институтов и секторов Башкирского филиала Академии наук СССР в свете выполнения важнейших задач, поставленных директивами XIX съезда партии, рассказывал секретарь партийно-

го бюро филиала Академии наук СССР тов. Гирфанов.

Главный режиссер Башкирского Академического театра драмы, заслуженный артист РСФСР тов. Мубаряков указывает на повседневную работу, которую прокладывает партия, правительство, великий Сталин о материальном благосостоянии советских людей, росте их культурного уровня.

— Искусство социалистического реализма, — говорит тов. Мубаряков, — вооружает трудящихся передовыми идеями марксизма-ленинизма, раскрывает высокие душевные качества трудящихся.

За последнее время наш театр показал зрителю ряд драматических произведений, которые пользуются неизменным успехом. Современная тематика занимает в репертуаре театра ведущее место. И тем не менее у нас еще мало ярких спектаклей, правдиво отражающих нашу действительность. Многие произведения башкирских драматургов не удовлетворяют зрителя. Слабо развернута зрелая критика работы драматургов и театра.

Советский театр в большом долгу перед зрителем. Мы ждем от писателей новых пьес, показывающих передового советского человека.

Заведующий кафедрой политэкономии Башкирского педагогического института имени Тимирязева тов. Баримов рассказал о том, как в институте проводится изучение материалов XIX съезда партии, речи товарища Сталина, его гениального труда «Экономические проблемы социализма в СССР».

О деятельности кафедр авиационного института, связи научных работников с производством поделился заведующий на-

федрой организации и планирования производства Уфимского авиационного института тов. Мирко.

— На наших глазах, — говорит, выступая в прениях, заслуженный деятель искусств Башкирии, архитектор тов. Калимуллин, — меняется облик нашей республики, растут и благоустраиваются ее города.

— Однако, — продолжает т. Калимуллин, — в области жилищного строительства немало серьезных недостатков. Часто появляются здания, не отвечающие бытовым и эстетическим требованиям.

С большим вниманием выслушали собрание выступивший делегат XIX съезда Коммунистической партии, председатель Союза советских писателей Башкирии Мустая Карима.

В благородном деле коммунистического воспитания советских людей, говорит он, огромная роль принадлежит работникам литературы и искусства. Мы должны критически отнестись к своему труду, создавать правдивые, убедительные образы советских людей — строителей коммунизма, показать их внутренний мир, высокий моральный облик. Нужно испещать правду не по долгу службы, а по зову сердца. В этом главное.

Собрание единодушно приняло резолюцию, в которой призывает интеллигенцию города в своей повседневной работе руководствоваться историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, глубоко изучать их.

Участники собрания с огромным подъемом приняли приветственное письмо лучшему другу интеллигенции, великому вождю и учителю товарищу Сталину.